



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΜΦΙΠΟΛΕΩΣ 21, Τ.Θ. 23931, 1687 ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 22449880, ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΥΤΥΠΟ: 22449890
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: cypnoc@cytanet.com.cy
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ :
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 22449692, ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΥΤΥΠΟ : 22449891
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : cypnoc.media@cytanet.com.cy

5^ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο “Pierre de Coubertin” «Η ενεργός συμμετοχή στον Αθλητισμό – Ολυμπισμό ως στοιχείο αγωγής»



Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 7 Απριλίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο, το 5^ο Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο “Pierre de Coubertin” το οποίο διοργάνωσε η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου (ΕΟΑΚ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. Στο συνέδριο συμμετείχαν μαθητές από έξι Λύκεια της Κύπρου, καθώς και δύο Λύκεια από την Ελλάδα, στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου συνεργασίας της ΕΟΑΚ με την Εθνική Ακαδημία της Ελλάδος (ΕΘΝΟΑ).



Θέμα του φετινού Συνεδρίου ήταν «Η ενεργός συμμετοχή στον Αθλητισμό – Ολυμπισμό ως στοιχείο αγωγής». Το τελετουργικό της έναρξης του συνεδρίου περιλάμβανε την ανάκρουση του Ολυμπιακού Ύμνου και χαιρετισμό από τον Πρόεδρο της ΕΟΑΚ κ. Ντίνο Μιχαηλίδη. Παρέστη και κήρυξε την έναρξη του συνεδρίου ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού Δρ Κώστας Καδής. Στο χαιρετισμό του

απευθυνόμενος στους 200 μαθητές που συμμετείχαν και τους εκπαιδευτικούς,

σημείωσε ότι το Υπουργείο αξιοποιεί ιδιαίτερα τον αθλητισμό για να περάσουν μέσα από αυτόν τα μηνύματα του Ολυμπισμού προχωρώντας στη δημιουργία Αθλητικών Γυμνασίων, ενώ από την νέα σχολική χρονιά θα λειτουργήσουν Αθλητικά Λύκεια σε όλες τις επαρχίες της Κύπρου. Κυρήσσοντας την έναρξη του συνεδρίου σημείωσε και τα ακόλουθα : «Τα Μαθητικά Συνέδρια είναι ένας επιτυχημένος θεσμός όπου οι μαθητές καθίστανται πρωταγωνιστές με τη συμμετοχή και τις εισηγήσεις τους, δημιουργώντας και καλλιεργώντας σημαντικές δεξιότητες.



Στο συνέδριο συμμετείχαν μαθητές έξι Λυκείων από όλες τις επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου. Πρόκειται για το Λύκειο Λατσιών (Λευκωσία), το Λύκειο Αποστόλων Πέτρου και Παύλου (Λεμεσός), το Λύκειο Βεργίνας (Λάρνακα) το Λύκειο Παραλιμνίου (Αμμόχωστος) και το Λύκειο Α΄ Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄ (Πάφος), όπως επίσης και μαθητές της Αμερικανικής Ακαδημίας Λευκωσίας. Από την Ελλάδα, συμμετείχαν μαθητές του Λυκείου Κολλεγίου Αθηνών και του Λυκείου Κολλεγίου Ψυχικού.

Ευχάριστες ήταν οι εντυπώσεις που άφησαν η ευρηματικότητα και η ευρύτητα των προσεγγίσεων του θέματος του συνεδρίου από τους μαθητές. Χωρίς να ξεφεύγουν από το θέμα που κλήθηκαν να αναπτύξουν, οι μαθητές συνέδεσαν την ενεργό συμμετοχή στον αθλητισμό με θέματα που απασχολούν τους ίδιους και την κοινωνία σήμερα, όπως η δημιουργία πολυπολιτισμικών κοινωνιών, το μαθητικό «μπούλιγκ», ο ρατσισμός, ενώ υπήρξε παρουσίαση των αρχών και αξιών του Ολυμπισμού, καθώς και του έργου που επιτελούν οι Ολυμπιακές Ακαδημίες της Ελλάδας και της Κύπρου. Οι παρουσιάσεις περιλάμβαναν γραπτά κείμενα, συνεντεύξεις αθλητών, χορό, μουσική, τραγούδι και θεατρικές πράξεις, που συνοδεύονταν με την ενεργό συμμετοχή όσων παρευρίσκονταν κατά τις εργασίες του συνεδρίου.



Οι παρουσιάσεις, οι εισηγήσεις και τα πορίσματα του συνεδρίου θα εκδοθούν όπως κάθε χρόνο σε αναμνηστικό λεύκωμα και θα σταλούν στους συμμετέχοντες, στους οποίους δόθηκε επίσης δίπλωμα συμμετοχής.

Απονομή Βραβείων Διαγωνισμού Αφίσας «Ολυμπιακοί Αγώνες ΡΙΟ 2016»



Στο πλαίσιο του συνεδρίου απονεμήθηκαν τα βραβεία του Διαγωνισμού Αφίσας που πραγματοποίησαν το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, και η ΕΟΑΚ με θέμα «Ολυμπιακοί Αγώνες Ρίο 2016», στον οποίο συμμετείχαν μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων. Υπήρξαν συμμετοχές από έντεκα Γυμνάσια και οκτώ Λύκεια. Η Επιτροπή Αξιολόγησης είχε ενώπιόν της 79 προτάσεις από 110 μαθητές Γυμνασίων, και 19 προτάσεις που διαμόρφωσαν 23 μαθητές Λυκείων αντίστοιχα, και βράβευσε τους παρακάτω μαθητές :

Βραβεύσεις Γυμνασίων :

1ο Βραβείο : Χριστίνα Λυτρίδου (Γυμνασιο Ανθούπολης)

2ο Βραβείο : (Ομαδικό) Δέσποινα Κωνσταντίνου, Αλκίνοσ Ιωαννίδης, Αλεξάνδρα Θεοδώρου και Κωνσταντίνος Φαρμακάς (Γυμνάσιο Έγκωμης)

3ο Βραβείο : Άντρη Κωνσταντίνου (Γυμνάσιο Παραλιμνίου)

Βραβεύσεις Λυκείων & Τεχνικών Σχολών :

1^ο Βραβείο : Μισέλ Πιπερή Λύκειο Κύκκου Α΄

2^ο Βραβείο : Δέσποινα Νικηφόρου (Α΄ Τεχνικής Σχολής Λεμεσού)

3^ο Βραβείο : Ραφαήλ Πιλλακούρης (Α΄ Τεχνικής Σχολής Λεμεσού)

Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου
7 Απριλίου 2016